

哀牢山遇难者遗体转运细节：一天才走400米 丛林灌木两三米高 拿砍刀开路

luv

涉及区域多是无人涉足过的原始森林，在深山里，所有的高科技设备全部失灵，就连当地向导都分不清方向，村里以前从来没有人来过这儿，身边人要是离个两三米，都看不见。

11月24日零时许，运送四名失联地质人员遗体的车辆，抵达云南省镇沅县殡仪馆。

24日上午，一名将遗体运送下山的指挥人员称，在深山里，所有的高科技设备全部失灵，就连当地向导都分不清方向。在搬运遗体前，他们给每位遇难者遗体前都点上了三根烟，以慰亡灵。

24日上午，记者在镇沅县城看到，救援人员开始准备返回驻地，记者发现，他们不少人衣服上还满是泥巴。

一名参与此次救援的负责人描述了一线救援的情况，他称，从业二十余年来，这是他经历的最为复杂的一次救援行动。“涉及区域多是无人涉足过的原始森林，在深山里，所有的高科技设备全部失灵，就连当地向导都分不清方向，村里以前从来没有人来过这儿，身边人要是离个两三米，都看不见。”该负责人回忆说。

“在见到四名失联人员遗体时，发现他们有的人身上的衣服擦起来了，肚子露出来，脸上带着微笑，这是典型的失温症状。”上述救援负责人称，在搬运遗体前，他们给每位遇难者遗体前都点上了三根烟，以慰亡灵。

据了解，将遗体运送下山的路途更是艰险，周围丛林灌木至少两三米高，前方必须要由专人拿着砍刀开路。另外，一般的简易担架根本无法满足遗体转运需求。再加上遗体转运过程中，山中一直下雨，可谓是寸步难行。

此外，记者从参与救援的云南省山地救援队拍摄的视频中看到，他们在山内组织了一场默哀仪式。默哀结束，救援人员称，四名地质人员遇难，这不是大家想要的结果，“还是那句话，没有救援就是最好的救援，希望大家平安。”

送他们回家 一天才走400米

参与此次救援行动的一救援队负责人告诉记者，因为地形复杂，山高坡陡，雾大能见度低，遗体转运的速度非常慢，“24小时可能还走不了1公里。”

镇沅县者东镇木厂村村民杨师傅，此前给搜救队运送补给物资，“我们每个村民身上背的物资大概有三四十斤，虽然路程只有两三公里，但至少需要三个小时，最远有个营地要走五六个小时才能到。”

人力运送物资已不易，抬着四名地质人员的遗体下山更是艰难。

“搜救队员抬着遗体，22日才走了400米。”23日，当地一知情人士告诉记者，殡仪馆22日



救援人员搜救现场。

普洱森林消防供图

就接到了接运遗体的通知，有工作人员驱车赶往哀牢山，但22日遗体没有从山中运出，于是车辆就连夜返回了殡仪馆。23日上午，殡仪馆的车辆再次前往哀牢山，直至晚上7时许，车辆还未返回……

罗盘故障致四人原地转圈

上述救援队负责人告诉记者，四名地质人员生前未到达预定的作业点。“他们是从临时过夜地前往作业地时出事的，大概距离那里200米。根据4人留下的雨衣等物品以及油漆标记分析，他们一直在围着临时营地转圈。”

谭章说，四名地质队员使用的是机械罗盘，后经测量发现，哀牢山上有磁力紊乱的现象，影响了罗盘的正常使用，可能对地质人员产生错误的方向指引。

无人机也无法稳定通联信号

失联位置属于哀牢山原始森林无人区，是哀牢山地貌最为复杂的区域，山壁坡度较大、多悬崖峭壁，无可供正常通行的道路，地面湿滑易摔倒，搜救人员需要用砍刀一路“劈荆斩棘”，即使轻装前进也是“寸步难行”，负重前行更是异常艰难。

此外，手机、卫星电话信号不好甚至长时间无信号，给搜救工作带来了很大的困难。在失联人员遇难的位置，就曾出现指挥部与搜救队伍长时间通讯中断的情况，即使翼龙-II大型无人机携带应急通信系统飞临救援上空，有时也无法稳定通联。

致命的失温……

哀牢山自然保护区位于云南中部，是全国最大的原始中山湿性常绿阔叶林区，森林覆盖率达85.1%，最高海拔3156.9米，搜救期间连日阴雨导致湿度大、温度低，树枝树叶滴水，地面落叶潮湿。在这种条件下，一旦运动量过大就极易导致全身衣物被汗水湿透且难以晒干，进而低温环境中产生失温。

“最初发现的三位失联人员遗体，一位队员的衣服已经掀开，露出了腹部，脸上还有笑容。”谭章说，这是典型的失温后出现的症状。

此前，多名医院医生及资深山地救援队员在接受采访时表示，根据经验判断，哀牢山四人遇险的原因最大可能是失温。

失温是指在比较极端的天气情况下，如潮湿寒冷大风天气下，身体产热的速度赶不上热量丢失的速度，导致核心的体温下降。失温初期会觉得很冷，如手脚不自主抖动，中期会出现意识不清楚，动作不协调，后期可能造成意识丧失，昏迷，心跳骤停导致死亡。

遇难队员曾在石板留油漆标志

11月23日，此前从长沙驰援参与搜救行动的岳麓蓝天救援队队长谭章向记者介绍，他们从21日早开始探索峡谷区域，哀牢山陡峭崎岖，没下雨时气温大概在六七度，下了雨会降到零度左右。队伍所带的海事卫星电话在山里找不到信号，身在这样的环境中，很容易发生迷路的情况，由于缺乏失联人员的具体定位，搜救队员只能进行地毯式搜索。“失踪人员的户外生存能力还是非常强大的”，痕迹表明，他们曾经顺着河流、溪流往下游走，用油漆在石板上面留下标志，应该是希望沿着水道找到村庄。

据媒体报道，4名失联人员中，最大的32岁，最小的25岁，都曾当过兵，此次进山为开展森林资源调查，携带有RTK(实时差分定位)设备、森林罗盘、工兵铲、铁锹等工具以及干粮、矿泉水等约1天半的口粮。

今年4月，有当地媒体报道曾介绍了该中心一次样地森林资源调查任务的步骤：“前面两人手持砍刀，砍界标号、鉴别树种、测量胸径、油漆划线、丈量树高，后面两人用RTK定位仪采集地理坐标，定位起点、书写标桩、架罗盘仪、每木检尺、记录平板。”据介绍，森林资源调查目的在于查清森林资源数量、质量、结构和分布，掌握森林资源现状与动态，形成资料存档、上报。

据央视新闻、南方都市报、极目新闻

河南通报“狗咬人”事件：撤职 问责

在“狗咬人”舆情发酵后，23日晚，河南安阳通报了对涉“狗咬人”事件责任单位和责任人的处理决定。

通报指出，安阳市委、市政府责令安阳市城市管理局、市市场监管局、市公安局文峰分局、文峰区中华路街道办事处四个单位作出深刻检查，并在全市通报批评。

对相关人员的处理情况为：给予安阳市城市管理局党组成员、二级调研员张占方诫勉谈话处理；给予安阳市城市管理行政执法支队监督稽查科副科长兼市城市管理局专项治理办公室副

主任郭双军党内严重警告、记大过处分，并给予免职处理；给予安阳市市场监管综合行政执法支队负责人、二级高级主办蔡国强诫勉谈话处理；给予安阳市文峰区城市管理局执法中队副中队长冯海军记过处分；给予安阳市文峰区中华路街道办事处人大工委主任马彦丰政务警告处分；给予安阳市公安局文峰分局中华路派出所所长杨占山诫勉谈话处理。给予事件当事人安阳市市场监管综合行政执法支队正科级稽查专员王新刚党内严重警告、撤职处分，并调离执执岗位。

据了解，11月19日，安阳市成立了“狗伤老人”事件工作组。经核查，涉事的两只犬经过训练和芯片植入，中国工作犬管理协会为其颁发了《犬注册登记证》，但该协会介绍，该证不能作为认定工作犬的充分依据。目前，安阳市城市管理局已对涉事犬只进行收容，并注销了涉事犬只的《养犬登记证》。同时，安阳正组织对全市烈性犬、大型犬进行全面排查整治，确保不再发生类似问题。

工作组核查发现，10月9日在安阳市市场监管综合行政执法支队门前发生的冲突中，有

人携带的伸缩棍贴有警用标志，但为非警用制式装备。有关部门已对伸缩棍携带者作出警告处罚，并依法没收伸缩棍。

关于网上反映的李小迎涉嫌诈骗“百万”问题，工作组已责成安阳市委政法委牵头，组织市政法单位和殷都区公安局、检察院对该案件进行复核。

另据介绍，23日下午，安阳市召开了全市党员干部“转作风 提效能”警示教育整顿大会。

据新华社